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De acuerdo a los resultados de la 
encuesta, para el 68.6% de los 229 
trabajadores profesionales técnicos 
requeridos por las empresas de los 
sectores estudiados, la edad sería 
indiferente para su contratación, 
mientras que para el 31.4% restante, 
el 15.3% serían jóvenes de hasta 29 
años y un 16.3% serían adultos de 
30 a 59 años.

En el caso de los jóvenes, las 
ocupaciones que más se requerirían 
por las empresas de los sectores 
estudiados en La Libertad serían, 
principalmente, técnicos en ingenie-
ría mecánica (6). 

• Demanda ocupacional de profe-
sionales universitarios. Durante el 
2016, los cuatro sectores económi-
cos estudiados demandarían un total 
de 210 profesionales universitarios. El 
sector construcción figuraría con un 
total de 7 personas.

De acuerdo a los resultados de la 
encuesta, la edad sería indiferente 
para su contratación para el 58.6% 
de los 210 profesionales universita-
rios requeridos por las empresas de 
los sectores estudiados, mientras que 
para el 41.4% restante, el 26.2% 
serían adultos de 30 a 59 años y un 
15.2% serían jóvenes de hasta 29 
años (ver Gráfico N° 31)

• Personal requerido por grupo de 
edad. De acuerdo a los resultados 
de la encuesta, para el 79.3% (2,607) 
de los 3,288 trabajadores requeridos 
por las empresas de los sectores es-
tudiados en La Libertad, la edad sería 
indiferente para su contratación, 
mientras que del 20.7% restante del 
personal a contratar, un 10.9% serían 
jóvenes de hasta 29 años y un 9.8% 
serían adultos de 30 a 59 años (ver 
Gráfico N° 32).

Además, se puede evidenciar 
que la edad es mayoritariamente 
indiferente para la contratación de 
personal en todos los sectores. Sin 
embargo, dentrode los que con-
sideran relevante la edad, existe 
una mayor preferencia por jóve-
nes de hasta 29 años en algunos 
segmentos y en otros una mayor 
inclinación por las personas de 30 
a 59 años.

Gráfico No 23: La Libertad: 
Personal a contratar por sectores económicos, 2016

Fuente: MTPE - DGPE - Encuesta de Demanda Ocupacional, 2016.
Elaboración: MTPE - DGPE - Dirección de Investigación Socio Económico Laboral (DISEL).
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Gráfico No 24: La Libertad: 
Ocupaciones más requeridas, 2016

Fuente: MTPE - DGPE - Encuesta de Demanda Ocupacional, 2016.
Elaboración: MTPE - DGPE - Dirección de Investigación Socio Económico Laboral (DISEL).
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Gráfico No 25: La Libertad: 
Personal requerido según grupo ocupacional, 2016

Nota: La suma de las partes puede no coincidir con el total debido al redondeo de las cifras.
No se muestra información del grupo gerente y directivo por tener un solo caso.
Fuente: MTPE - DGPE - Encuesta de Demanda Ocupacional, 2016.
Elaboración: MTPE - DGPE - Dirección de Investigación Socio Económico Laboral (DISEL).

Obrero 2 548 (77,5%)

Técnico 273 (8,3%)

Profesional 221 (6,7%)

Trabajador de los servicios personales 162 (4,9%)

Empleado 83 (2,5%)

Total
3288

En el caso de los jóvenes, las 
ocupaciones más requeridas por las 
empresasen La Libertad serían obre-
ros de la construcción (62), albañiles 
(15), entre otras. Las 10 principales 
ocupaciones de jóvenes de hasta 29 
años mostradas en el Gráfico N° 33 
concentrarían al 87.5% del total de 
los jóvenes a contratar en los sectores 
económicos estudiados.

• Personal requerido por sexo. Para el 
17.9% (590) de los 3,288 trabajadores 
requeridos por las empresas de los 
sectores estudiados en La Libertad, 
la variable sexo sería indiferente para 
su contratación, en tanto del 82.1% 
restante del personal a contratar que sí 
especificó la variable como determinan-
te, un 77.0% serían hombres y un 5.1% 
serían mujeres (ver Gráfico N° 34).


